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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Про актуальність теми магістерської роботи 

свідчить складне фінансове становище багатьох галузей економіки і значна 

кількість збиткових підприємств. Виходячи з цього, постає необхідним 

удосконалення методики обліку, контролю й аналізу дoхoдів та дебіторської 

заборгованості з використанням національних положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку, а також підготовка діючої системи бухгалтерського 

обліку для переходу на Міжнародні стандарти фінансової звітності. 

Об'єкт дослідження. Процес організація обліку доходів та дебіторської 

заборгованості ПАТ «ОЗРСВ». 

Предмет дослідження. Сукупність теоретичних, методичних та 

практичних аспектів обліку і аудиту доходів та дебіторської заборгованості. 

Інформація, отримана при обліку фінансових результатів, стає 

найважливішим засобом матеріального стимулювання, зростання 

рентабельності і подальшого розвитку підприємства, соціального стану його 

працівників. 

Мета дослідження. Дослідження теоретичних, методичних і практичних 

питань організації обліку і аудиту доходів та дебіторської заборгованості , а 

також розробці шляхів їх удосконалення. 

Підприємством для дослідження було обране ПАТ «Одеський завод 

радіально-свердлильних верстатів», яке займається виробництвом та реалізацією 

продукції верстатобудування, машинобудування, товарів народного споживання, 

обслуговуванням споживачів своєї продукції, включаючи випуск запчастин, 

оснастки, ремонт і модернізацію, проектуванням і розробкою конструкторської, 

технічної і проектної документації, реалізацією програм, що забезпечують 

випуск конкурентоздатної на внутрішньому і зовнішньому ринках продукції, 

будівництвом житла, виконанням будівельно-монтажних та ремонтних робіт, 

виробництвом і реалізацією непродовольчих товарів широкого вжитку та 

надання різних послуг населенню, переробкою, виробництвом та реалізацією 
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продуктів харчування, торгівлею промисловими, продовольчими та 

сільськогосподарськими товарами, матеріалами оптовими партіями та в роздріб, 

наданням послуг по ремонту та технічному обслуговуванню обладнання . 

автотранспорту, яке знаходиться за адресою: м. Одеса, Малиновський район вул. 

Бугаївська буд. 21. 

Методи дослідження. Методичною основою дослідження є 

загальнонауковий діалектичний метод, методи індукції, дедукції. У роботі 

використано такі методи дослідження, як: аналіз, прогностичний метод, 

специфічні методи наукового дослідження (групування, порівняння, 

узагальнення економічних показників), математичні методи, методи 

математичної статистики. Методика дослідження сформована на спостереженні, 

характеристиці облікових процесів і явищ, узагальненні чинних методик обліку 

витрат та обґрунтуванні напрямів їх удосконалення. 

Інформаційна база дослідження. В процесі дослідження 

використовувалися законодавчі, нормативні і інструктивні матеріали в області 

бухгалтерського обліку і аудиту, праці вітчизняних і зарубіжних економістів, 

фактичні дані обліку і звітності ПАТ «ОЗРСВ» за 2015 – 2017рр. 
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Щодо співставлення періоду обороту дебіторської та кредиторської 

заборгованості, то зазначимо, що управлінський персонал ПАТ «Одеський 

завод радіально-свердлильних верстатів» ефективно управляє дебіторською 

заборгованістю, оскільки її період обороту значно менше, ніж по 

кредиторській заборгованості (у 2016 році 273 дні проти 367 днів). Отже, 

кошти від дебіторів надходять на рахунки підприємства частіше, ніж 

організація розраховується з кредиторами. 

Рівняння показує, що збільшення питомої ваги дебіторської 

заборгованості у загальному обсязі оборотних активів призведе до 

зменшення коефіцієнту оборотності дебіторської заборгованості на 0,97 

оберти. 

Збільшення коефіцієнту співвідношення дебіторської та кредиторської 

заборгованостей обумовить збільшення коефіцієнту оборотності дебіторської 

заборгованості на 1,34 оберти. Збільшення збитковості продажів від 

операційної діяльності призводить до зменшення коефіцієнту оборотності 

дебіторської заборгованості на 0,43 оберти. 

Рекомендації щодо вдосконалення процесів формування доходів та 

управління дебіторською заборгованістю почнемо з макрорівня. Вирішення 

гострих проблем, які були наведені вище, визначається перш за все, чіткою 

розробкою державної політики розвитку машинобудування. На цей час вона 

повністю відсутня. На нашу думку, Україна в цьому питанні може 

використати досвід Білорусі. У Білорусі верстатобудівництво користується 

підтримкою і захистом з боку держави. Існує спеціальна комісія, яка 

займається контролем імпорту промислового обладнання; її мета – 

впровадження імпортозаміщення в економіці та сприяння створенню та 

розвитку вітчизняних розробок, що мають сучасний технічний рівень. Крім 

того, уряд практично та 100% фінансує роботи по створенню нової техніки. 

На регіональному рівні зазначимо, що практично усі вітчизняні 

верстатобудівні підприємства є «хронічно» збитковими. Тому вважаємо, що 

виправити ситуацію можливо було б за рахунок об’єднання виробничих та 
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ремонтних підприємств, які б співпрацювали на взаємовигідних умовах. 

Однією з форм організації такого господарювання, може стали заснування 

регіонального науково-виробничого кластеру. Зазначимо, на сьогодні 

верстатоінструментальне машинобудування є другим за розміром, сектором 

машинобудівного комплексу Одеської області, який представлений 12 

підприємствами, серед яких 71% виробники та 29% обслуговуючих 

підприємств. 

Враховуючи, що вітчизняні верстати мають низький рівень 

конкурентоспроможності як цілісний виріб, функціонування науково-

виробничого кластеру могло б здійснюватися за двома напрямами:  

− по-перше, виробництво деталей, вузлів, агрегатів, метизів, фурнітури – 

є доцільним, оскільки вище нами зазначена велика залежність від 

комплектуючих виробів з країн СНД, зокрема Росії (раніше 75%);  

− по-друге, проведення робіт і надання послуг міжгалузевого характеру, 

а саме, ремонт та сервісне обслуговування. На нашу думку, цей напрям є 

також перспективним, оскільки майже усі підприємства не мають достатньої 

кількості власних ресурсів, щоб забезпечити належний рівень ремонтного та 

сервісного обслуговування. Це дозволить нарощувати обсяги виробництва та 

реалізації продукції на вітчизняному ринку й підняти рівень прибутковості 

операційної діяльності підприємств. 

Щодо самого ПАТ «Одеський завод радіально-свердлильних 

верстатів», то вище було зазначено, що підприємство вийшло на прибуток 

від операційної діяльності протягом дев’яти місяців 2017 року. Зростання 

чистого доходу від реалізації продукції, товарів, робіт склало 11,3%. Валовий 

прибуток зріс на 13%. Дебіторська заборгованість за товари, роботи та 

послуги зросла на 33,3%.Тому вважаємо за доцільне рекомендувати наступні 

заходи щодо поліпшення управління дебіторською заборгованістю. 

Результати моделювання дозволяють рекомендувати систему заходів 

щодо поліпшення управління дебіторською заборгованістю на ПАТ 

«Одеський завод радіально-свердлильних верстатів» й відповідно, 
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дотримання значення коефіцієнта швидкої ліквідності на рекомендованому 

рівні (від 0,8 до 1), а саме: 

− не допускати причин і умов, що ведуть до виникнення простроченої 

дебіторської заборгованості за товари, роботи і послуги та іншої 

простроченої заборгованості, а особливо виникнення нестач, розтрат; 

− зміцнювати розрахункову дисципліну та забезпечити умови, які 

усунуть можливість відпуску товарів неплатоспроможним покупцям у борг 

без попередньої оплати; 

− удосконалювати претензійно-позовну роботу з утримання боргів і 

відшкодування втрат; 

− здійснювати постійний контроль за станом розрахунків з 

постачальниками та покупцями, особливо з понадтермінової заборгованості; 

− мати широке коло споживачів з метою уникнення ризику несплати 

монопольним замовником; 

− з метою ефективного моніторингу розрахунків з покупцями і 

замовниками, рекомендуємо бухгалтерії підприємства складати аналітичну 

таблицю. 

За даними цієї таблиці в бухгалтерії підприємства оперативно мають 

можливість визначити: 

а) загальну суму дебіторської заборгованості; 

б) заборгованість щодо окремих покупців, замовників і строків 

виникнення заборгованості понад один рік. Таку заборгованість за наявності 

виправдувальних документів можна віднести до позареалізаційних витрат і 

списати на збитки як дебіторську заборгованість, стосовно якої минув строк 

позовної давності, або записати (з рішення інвентаризаційної комісії) до 

резерву сумнівних боргів. 

Регулярне ведення такої відомості дає змогу бухгалтеру аналізувати 

дебіторську заборгованість і своєчасно вживати заходів для усунення 

простроченої заборгованості. 
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